



父親對他說：「孩子，你常跟我在一起，我的一切都是你的。只是因為你這個弟弟是死而復活、失而又得的，我們應該歡喜快樂。」路15：31~32

金錢把人的心迷惑，甚至放棄家人。聖經中有一個有關浪子的故事。講到有一個爸爸有兩個兒子，其中一個兒子奪取了爸爸的資產，然後離開家庭，走到遠方，與一些妓女及朋友完全花光了他從爸爸身上所得的錢財，直至他失去所有金錢，而那些原本留在他身邊的朋友及妓女都因他再沒有金錢，所以放棄他離他而去，加上那地方有饑荒，他已經沒有能力及沒有辦法再在找著金錢的時候，他要去找工作生活，卻找不著，最後，他只好到豬場工作。由於他是一位猶太人，按照猶太人傳統，豬是不潔的動物，而放豬工作的人更被視為被詛咒的人，現在他竟然不單止接觸豬，而且餓到一個地步連豬吃的食也想取來吃填飽肚腹，可是也沒有人給他吃。他現在的光景與他先前的享受竟成了一個強烈對比，他可謂已到了人生的“谷底”。此刻他開始放下自我中心和驕傲自恃的心態，盤算著為何不歸回父家。『他“醒悟過來”，說：「我父親有那麼多雇工，又有豐富的食物，我卻要在這裡餓死嗎？我要起來，到我父親那裡去，對他說：爸爸，我得罪了天，也得罪了你，不配再稱為你的兒子，把我當作一個雇工吧！」』(路15：17~19)。這時候，他開始“醒覺”，踏上歸家之路。也許此刻這兒子之前只是“醒覺”而還未真正的改變，他可能知道他之前的行為不對，父親及家人必然大怒，爸爸應當很憤怒不認他這個兒子，但在走投無路下，不如回去父家，那裡有食有住，往後之路再打算吧！結果他有以上計劃定的台詞，他一切都是出於計算和條件。於是收拾起來回家。當到家門不遠，原來他爸爸竟然正在等著他，並且不顧身份和尊嚴衝上前擁抱著他。那刻，他終於由醒覺轉而感受到爸爸這份無條件的愛。雖然起初，他認為回家只是暫時性忍氣吞聲，並設下預定的條件同爸爸講，希望可以留在家裡暫住。但現在他真的感受到爸爸那份真誠和無條件的愛，他放下計算不再去同爸爸講條件了，只向爸爸認罪而沒有再懇求爸爸給他一份工作。『於是說：「爸爸，我得罪了天，也得罪了你，不配再稱為你的兒子。」』(路15：21)

賭徒在贏錢後，開始了「賭錢、輸錢、借錢、還錢」的惡性循環，最後不單輸掉自己的金錢，而且還是輸掉身邊大部分家人所有積蓄、金錢和家人朋友的關係。最後，跌至谷底，借無可借，才開始醒覺，那時他們會問：「為什麼我的人生搞到這個地步呢？」每一個賭徒都是在計算著，都有自己的方向。但透過福音戒賭，我看見他們最終都被天父那份無條件的愛和接納，打動了他們的心，真真正正在戒賭過程中開放他們的心去改變。差不多所有賭徒來到戒賭的時候，都是被家人迫來或到了谷底，走投沒路、或有家人告訴他若來戒賭便幫他還錢……等種種原因。但無論最初他們的動機如何，當來到「新希望」後，他們開始醒覺，在參與過程中，我看見他們由被迫、到醒覺、到悔罪放低、到真正改變。天父那份無條件的愛和接納，使這好像已死的生命重燃生機！這就是福音戒賭。

感謝神，過去一年前來新希望團契的求助者中，有80人慕道、12人決志信主、30人回轉重尋信仰，不少已在不同的教會中接受長期牧養。過去一年有4位團友（三位過來人及一位家人），分別受浸加入播道會恩福堂及中華傳道會柴灣堂成為會友。全年共獲487宗求助熱線、有214位新人到來、915人次曾接受WhatsApp/WeChat輔導、654人次曾接受個別面談及債務輔導、外展探訪98人次及14個家庭、有4,660人次透過參與各項福音戒賭聚會、戒賭課程、講座、查經班、賭徒家人課程及小組、福音戒賭事奉培訓班、過來人門徒訓練小組、戒賭復康活動等得到幫助；共10,365人透過證道信息、講座、過來人見證分享及社區防治教育等，認識如何幫助賭徒及家人、預防青少年賭博、認識病態賭博的成因及影響。願神繼續使用「新希望」成為沈溺賭博困擾家庭的祝福。

莫玉蘭姑娘 基督教新希望團契（總幹事）

英國伯明翰大學社會科學碩士

中國神學研究院基督教研究碩士

加拿大CCPC註冊賭博心理治療師

加拿大CCPC註冊高級成癮心理治療師

星加坡APCB註冊成癮專家

美國ACA輔導協會專業會員